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ϒ Střídá se v ní mluvené slovo – zábavné scénky - s tanečními výstupy a písněmi.
ϒ Účinkující se zde vyjadřují s humorem a nadsázkou o nešvarech a potížích ve společnosti       

i  v životě lidí.
ϒ U nás svými revue vynikalo hlavně Osvobozené divadlo s herci Janem Werich a Jiřím 

Voskovcem, hudebníkem a skladatelem písní Jaroslavem Ježkem.
ϒ Ve svých hrách, scénkách a písničkách s humorem sobě vlastním kritizovali a zesměšňovali 

nepořádky a potíže ve společnosti a lidí mezi lidmi.



ϒ Osvobozené divadlo byla divadelní scéna v Praze, 
založená v roce 1925 amatérskými divadelníky jako scéna 
uměleckého sdružení Devětsil.

ϒ V roce 1927 do Osvobozeného divadla vstoupili Jiří 
Voskovec a Jan Werich se svou inscenací Vest pocket 
revue.

ϒ Další vývoj Osvobozeného divadla byl pak zcela spojen     
s jejich autorskou a hereckou tvorbou, stejně jako                
s hudební spoluprací  s Jaroslavem Ježkem. 

ϒ Repertoár tvořily revue, jejichž těžiště spočívalo v 
neopakovatelném humoru klaunské dvojice V+W. 

ϒ Uměleckého vrcholu dosáhlo divadlo ve 30. letech,kdy 
politickou satirou (Caesar, Osel a stín, Balada z hadrů,
Těžká Barbora) vystoupilo na obranu demokracie proti 
fašismu.

ϒ Pod tlakem politických událostí byla na podzim roku 
1938 další činnost Osvobozeného divadla znemožněna. 

Proč byla činnost Osvobozeného divadla v 1938 znemožněna?



ϒ Jan Werich (6. února 1905 Praha - 31. října 1980 Praha) 
ϒ Byl český filmový a divadelní herec, dramatik a filmový 

scenárista, významný představitel meziválečné divadelní 
avantgardy a poválečné české divadelní kultury, 
spisovatel. 

ϒ Už na gymnáziu se seznámil s Jiřím Voskovcem a od roku 
1926 vytvořili spolu hereckou dvojici.

ϒ V roce 1945 byli J. Werich, J. Voskovec a jejich dlouholetý 
hudební autor Jaroslav Ježek  nuceni opustit 
Československo. Druhou světovou válku strávili spolu        
v USA, kde se živili jako herci; především mezi tamní 
českou komunitou. 

ϒ Proslavili se též svými protinacistickými pořady pro 
rozhlasovou stanici Hlas Ameriky vysílanými česky do 
Evropy.

ϒ Po roce 1948 založil J. Werich Divadlo Voskovce a 
Wericha , kde se jeho novým partnerem stal Miroslav 
Horníček. Mezi divácky nejoblíbenější dialogy patřily tzv. 
předscény – forbíny.

ϒ Roku 1963 mu byl udělen titul národní umělec.

Se kterými partnery Jan Werich nejvíce spolupracoval?



ϒ Vlastním jménem Jiří Wachsmann (19. června 1905 
- 1. července 1981), byl český herec, spisovatel       
a textař nerozlučně spojený s Janem Werichem       
a Jaroslavem Ježkem. Pracovali spolu ve 20. a 30. 
letech 20. století v Osvobozeném divadle.

ϒ Studoval ve Francii, navštěvoval v Paříži divadla      
a cirkusy, miloval klauny a jejich představení.

ϒ V roce 1926 spolu s Werichem vstoupil do 
Osvobozeného divadla. 

ϒ Počátkem roku 1939 opustil společně s Werichem   
a Ježkem republiku a emigroval do USA.

ϒ V roce 1946 se ze Spojených států vrátil a když se 
nepodařilo obnovit Osvobozené divadlo, 
emigroval v roce 1948 podruhé.

ϒ V roce 1955 se stal občanem USA. Žil v New Yorku, 
hrál v mnoha divadelních představeních, i na 
Broadwayi.

ϒ Zemřel v roce 1981 na infarkt.

Co je to Broadway?



ϒ Jaroslav Ježek (25. září 1906 - 1. ledna 1942 ) byl český 
hudební skladatel, dirigent, hudební improvizátor, 
dramaturg a klavírista. 

ϒ Byl autorem taneční, divadelní a filmové, ale i vážné 
hudby. 

ϒ Hudební inspiraci nabral hlavně v jazzu. Nejznámější a 
zvlášť populární je jeho hudba k divadelním hrám a 
filmům, která v některých případech téměř zlidověla.

ϒ Od dětství trpěl šedým zákalem. Celý svět jako by viděl v 
tmavomodrém šeru. Jako dítě navštěvoval hradčanskou 
školu pro výchovu nevidomých.

ϒ Prodělal spálu a téměř ohluchl. Navíc měl také nemocné 
ledviny. 

ϒ Studoval na pražské konzervatoři a patřil                                 
k nejtalentovanějším žákům.

ϒ Ježek skládal hudbu a Werich s Voskovcem k tomu 
dokládali vtipné inteligentní texty.

ϒ Spolu s Voskovcem a Werichem odešel v roce 1939 do
USA, ale už v roce 1942 i steskem po rodné zemi umírá.

Kolik mu bylo let?





ϒ Z jejich divadelní spolupráce v Osvobozeném 
divadle  vznikla první hra Vest pocket revue, 
názvem mysleli malou revui do kapsičky u vesty.
Vytvořili zde zcela nové pojetí scény, vystupovali 
jako bíle nalíčení klauni, kteří si povídají nejen 
mezi sebou, ale i s obecenstvem. Měli předem 
domluvené téma i směr dialogu, hlavně však 
improvizovali.

ϒ V pozdější době psali politicky angažované revue, 
kde upozorňovali na nezaměstnanost a na sociální 
rozdíly (Hej, rup). Pozdější díla byla zcela 
nepokrytě antifašistická ( Ceasar, Kat a blázen).

ϒ V letech 1935-1937 působili pod hlavičkou tzv. 
Spoutaného divadla, kde uvedli jednu ze svých 
nejodvážnějších her Balada z hadrů.

ϒ Ve hře Pěst na oko se lidé odmítají poučit z historie 
a neustále opakují jednu chybu. Hra byla myšlena 
jako výzva k dohodě mezi lidmi a aby zabránili 
mocným jim ubližovat.

ϒ Po návratu do Československa stihli Voskovec           
s Werichem ještě napsat hudební komedii 
Divotvorný hrnec, kde vystupuje vodník Čochtan.

Jan Werich – vodník Čochtan
Soňa Červená – Káča

1948



ϒ Tmavomodrý svět je český film natočený režizérem Janem Svěrákem v roce 2001. 
ϒ Název je inspirován barvou leteckých uniforem a také stejnojmennou písní Jaroslava 

Ježka, jejíž název je odvozen od Ježkovy vady zraku. 
ϒ Film vznikl na motivy autobiografických knih válečného letce Františka Fajtla a získal pět 

Českých lvů  – za nejlepší režii, kameru, hudbu, střih a za divácky nejúspěšnější český film.
ϒ Filmového Oscara však film Tmavomodrý svět nezískal.
ϒ Kromě písně Tmavomodrý svět ve filmu zazněla i další píseň Jaroslava Ježka s textem Jana 

Wericha a Jiřího Voskovce – píseň Svítá.

Ondřej Vetchý, 
Kryštof Hádek, 
Oldřich Kaiser
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Stvoření světa, Čochtan, Balada z hadrů, Vest pocket revue, Divotvorný hrnec, Golem, 
Těžká Barbora, Caesar, Hej, rup, Osel a stín, Fimfárum Najdi chybu.
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